
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΕΜΜ. ΔΕΓΛΕΡΗΣ  
BΙΟΓΡΑΦΙΚΟ 

     
          Γεννήθηκε στον Πειραιά το 1959 και αποφοίτησε από το Πρότυπο 

Δημοτικό Σχολείο της Ραλλείου Παιδαγωγικής Ακαδημίας και από την 

Ιωνίδειο Πρότυπο Σχολή Πειραιά (απόφ. 1977). 

  

          Την ίδια χρονιά, μετά από εισαγωγικές εξετάσεις, φοίτησε στην 

ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ του Πανεπιστημίου Αθηνών (ΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ),  

έλαβε πτυχίο το 1982 και πραγματοποίησε, μετά την εκπλήρωση της 

στρατιωτικής του θητείας, μεταπτυχιακές σπουδές στην Εγκληματολογία.  

  

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ 

  

          Είναι δικηγόρος από τον Οκτώβριο του 1984, εγγεγραμμένος στον 

Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά και έχει προαχθεί σαν παρ' Εφέταις στις 

6.7.1989 και από 28.2.1995 στον Aρειο Πάγο. 

  

          Από το 1986 έως το 1989 διετέλεσε Πρόεδρος του Δ.Σ. του 

Ταμείου Προνοίας Αξιωματικών Εμπορικού Ναυτικού (Φ.Ε.Κ. 

65/27.3.86 - Φ.Ε.Κ. 64/23.3.89) και αναπληρωτής Πρόεδρος του Δ.Σ. του 

Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου.  

  

          Τα ίδια έτη τοποθετήθηκε και εργάστηκε ως ειδικός νομικός 

σύμβουλος στο Πολιτικό Γραφείο των Υπουργών Εμπορικής Ναυτιλίας. 

  

          Συμμετείχε στην ομάδα εργασίας της Επιτροπής του Οικονομικού 

Κύκλου των Υπουργών (Προεδρεύων ο καθηγητής Γ. Κατηφόρης) ως 

εκπρόσωπος του Υ.Ε.Ν., στην ομάδα εργασίας (Κ.Ε.Π.Ε.) του 

πενταετούς προγράμματος Κοινωνικής και Οικονομικής Ανάπτυξης 



(Κ.Υ.Α. 637/215/18.3.87 Εθν. Οικονομίας και Εμπ. Ναυτιλίας), όπως και 

στην Επιτροπή προσαρμογής για την ενοποίηση της Ευρωπαϊκής Αγοράς 

(Προεδρεύοντες: Μ. Μασουράκης - Γ. Στουρνάρας Υ.Α. Α 

11478/20.5.88 Εθν. Οικονομίας). 

  

          Διατηρεί δικηγορικό γραφείο στον Πειραιά, το οποίο παρέχει 

κυρίως τις νομικές υπηρεσίες του σε ναυτιλιακές εταιρίες, σε 

κοινοπραξίες κατασκευαστικών εταιριών, καθώς και σε εταιρίες 

πληροφορικής με συμμετοχή και δραστηριότητα στα μεγάλα τεχνικά - 

κατασκευαστικά έργα και στα έργα πληροφορικής του ιδιωτικού και του 

δημόσιου τομέα.  

       Μετείχε και μετέχει ως μέλος διοικητικού συμβουλίου σε Δ.Σ. 

μεγάλων ανωνύμων εταιριών. 

 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ - ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

  

          Από το 1987 μέχρι το 1996 και τα έτη 2000 και 2001 δίδαξε, με 

την ιδιότητα του τακτικού καθηγητή, το μάθημα της Εγκληματολογίας 

στις αστυνομικές σχολές της ΕΛ.ΑΣ. - Αστυνομική Ακαδημία (σε όλες 

τις βαθμίδες της: Αξιωματικών - Αρχιφυλάκων - Αστυφυλάκων) και σαν 

επισκέπτης καθηγητής στην Αστυνομική Ακαδημία της Κύπρου τα έτη 

1990-1991. 

  

          Συμμετείχε σαν σύνεδρος και εισηγητής σε  πολλά ελληνικά και 

διεθνή συνέδρια.  

  

          Τον Φεβρουάριο του 2003 εκδόθηκε το δίτομο νομικό έργο 

ΔΙΚΑΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΟΥ, το οποίο ήδη επανεκδόθηκε 

(2004) και κυκλοφορεί από τις εκδόσεις ΣΑΚΚΟΥΛΑ Α.Ε. 



  

          Τον Νοέμβριο του 2005 κυκλοφόρησε από τον ίδιο εκδοτικό οίκο 

και το δεύτερο νομικό έργο με το θέμα: «ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ - 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ Ν. 2522/1997» 

  

          Έχει συγγράψει και δημοσιεύσει νομικά άρθρα, μονογραφίες, 

ειδικές επιστημονικές μελέτες και έρευνες: 

■  ΦΥΛΑΚΗ ΚΑΙ ΠΟΙΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΤΟ «SURVEILLER ET 

PUNIR» ΤΟΥ ΜΙΣΕΛ ΦΟΥΚΩ (1988) στο ειδικό τεύχος 68Α του 

Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών, αφιερωμένο στον Ηλία 

Δασκαλάκη   

■  ΜΕΛΕΤΗ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΥΤΟΜΑΤΗΣ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΕΚΔΟΣΗΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ ΠΛΟΙΑ (1994), 

μελέτη  που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό της εταιρίας "COOPERS 

AND LYBRAND"     

■    ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΚΤΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

(1997)    

■ SERVICE LEVEL AGREEMENT (SLA), ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ (ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜOΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ) (2003) στα πλαίσια έργου της Κ.τ.Π. 

Α.Ε. και βρίσκεται στην ιστοσελίδα, http: infosoc.gr/ Υπηρεσίες > e-

Βιβλιοθήκη > Οδηγοί και Υποδείγματα > Υποδείγματα Συμβάσεων και 

Προκηρύξεων/ Παραδοτέα Μελέτης Σχετικά με το Outsourcing και τις 

Συμβάσεις Διασφάλισης Επιπέδου Υπηρεσιών (ΣΔΕΠΥ)   



■   ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΕΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ - ΕΚΜΙΣΘΩΣΕΩΝ ΚΑΙ 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΩΝ ΤΟΥ Ο.Λ.Π. Α.Ε. (2004)   

■  ΜΕΛΕΤΗ - ΕΠΙΛΟΓΗ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΩΝ 

«ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ» ΤΟΥ Ν. 2522/97 ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΑ 

ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ 

(2005) 

  

          Συμμετείχε στη διοργάνωση 2 νομικών συμποσίων που 

πραγματοποιήθηκαν στον Πειραιά από τον Σύνδεσμο Αποφοίτων 

Ιωνιδείου Σχολής: το μεν πρώτο στις 30.5.2002 με θέμα: «ΝΕΕΣ 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ - ΑΠΟ ΤΗ 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ», σε συνεργασία 

με το Κέντρο Ερευνών για Θέματα  Ισότητας και υπό την αιγίδα του 

Δ.Σ.Π. και το δεύτερο στις 6.6.2005 με θέμα: «ΠΡΟΛΗΨΗ 

ΝΕΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ», σε συνεργασία με το 

Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής και το 

Συμβούλιο Πρόληψης Εγκληματικότητας του Δήμου Πειραιά. 

  

  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

  

          Είναι τακτικό μέλος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, του 

Ελληνικού Τμήματος της Διεθνούς Αμνηστίας, τακτικό μέλος της 

Ελληνικής Εταιρείας Εγκληματολογίας, του Πειραϊκού Συνδέσμου, του 

Ι.Ο.Π. και από το έτος 2003 Πρόεδρος Δ.Σ. του Συλλόγου Αποφοίτων 

της Ιωνιδείου Σχολής Πειραιά. 
 


